Muchas teorias sobre la esquizofrenia sugieren alteraciones en la
actividad de una sustancia del sistema nervioso central denomi-
nada dopamina. Con objeto de analizar esta hipdtesis se traté a
10 pacientes esquizofrénicos hospitalizados, con una medicacién
antipsicética y se les clasificé, después del tratamiento, en dos
grupos: el de psicdticos (es decir, el de los que seguian padeciendo
la enfermedad después del tratamiento) y el de no psicéticos. Se
les extrajo una muestra de fluido cerebro-espinal a cada paciente
y se anoté la actividad de la enzima dopamina b-hidroxilasa (DBH)
obteniéndose los siguientes datos en donde las unidades vienen
expresadas en nmol/(ml)(h)/(mg) de proteina:

Nopsicéticos‘O'OlOEi 0’0145 00160 00130 0'0156 00104
Psicéticos ‘0'0222 0’0245 00320 0'0150

Suponiendo que los datos anteriores proceden de dos distribucio-
nes normales independientes, una para cada uno de los dos grupos
de pacientes, ;difiere la actividad DBH entre estos dos grupos, a
nivel a = 0/05?

Si llamamos X, a la variable aleatoria actividad DBH de los individuos
del primer grupo —no psicéticos— y X a la actividad DBH de los individuos
del segundo grupo —psicéticos—, el enunciado del problema nos indica que
podemos suponer X; ~ N(uy,01)y Xo~» N(uz,03), siendo el objetivo que
se persigue el contrastar Hy: g1 = po frente a la alternativa Hy: pq # po.

En esta situacién, del contraste para la diferencia de medias de dos po-
blaciones normales independientes y muestras pequefias (CB-seccién 7.6), al
ser las varianzas o7 y o5 desconocidas, es necesario primero poder concluir
si éstas pueden suponerse iguales o no.

Para ello contrastaremos primero, a nivel = 0’05 como nos dice el
enunciado, la hipétesis nula Ho: 0? = o2 frente a Hy: o} # o5 (CB-seccién
7.5), hipdtesis nula que se acepta cuando y sélo cuando sea
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A partir de nuestros datos obtenemos que es



7 = 0'0133 5% = 0'0000061 ny =6
Ty = 0/0234 S2 = 0'0000491 no =4
Como es
1 1

Fnl—l,n2—1;1—a/2 = F53.0075 = = 01288

Fiso0as 77636

utilizando las propiedades de la distribuciéon F' de Snedecor y la tabla 6 de
la distribucién, y ademas

Fo—1ma—t1;072 = F53,0025 = 14’885

la regién de aceptacién serd el intervalo [0'1288, 14'885.
Al ser el estadistico de contraste igual a

S22 0'0000061 , ,
$% = D0000491 0'1242 ¢ [0/1288 , 14/885]
no aceptaremos la hipétesis nula, concluyendo con que es razonable admitir
como distintas las varianzas de las poblaciones normales.
Supuestas distintas las varianzas poblaciones, la hipotesis nula de igual-
dad de la actividad DBH en los dos grupos, Hy: @1 = p9 se aceptard cuando
v s6lo cuando sea

ni n2

en donde los grados de libertad f de la t de Student se determinan mediante
la aproximacién de Welch, siendo éste el entero méas préximo a
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con lo que tomaremos f = 4, siendo, por la tabla 5 de la ¢ de Student, el
punto critico igual a t. /5 = 400025 = 2'776. Como el estadistico es igual a
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se aceptard (con muchas reservas) la hipdtesis nula de igualdad (en prome-
dio) de la actividad DBH en los dos grupos, no pudiendo confirmar, con estos
datos, las teorias a las que se hizo referencia en el enunciado del problema.



